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KpessouTech est une startup innovante en technologie informatique appliqu6e au

domaine de la production des applications tJucatives pour les 6ldves des lyc6es techniques
et professionnels du Eldnin.

KpessouTech dispose d'un personnel administraUf et commercial ainsi qu,une equipe
de jeunes informaticiens sortis des Lycees. L€quipe des informaticiens est compos6e des

d6veloppeurs, des administrateurs systdme et r6seau et des techniciens en maintenance

informatique.

Aprds avoir regu un financement de l'Etat b6ninois, la startup est en pleine r6novation

de ses nouveaux locaux r6cemment lou6s. Il est pr6vu la mise en place d'un r6seau

informatique dans le bAtiment compo# des ordinateurs de l?dministration, d'un
commutateur Ethernet, d'un routeur, d'un modem ADSL.

Le r6seau utilise des adresses IP priv6es et une adresse IP Publique. L'adresse IP

Priv6e est une adresse qui ne fonctionne pas sur Internet et fonctionne uniquement sur les

r6seaux priv6s.

Pour permettre i un appareil ayant une adresse priv6e d'acc6der i l'internet, cette

adresse doit d'abord 6tre traduite en adresse publique. Cette traduction ou translation est

appel6e NAT (Network Address Translation).

Partie 1 : analyse de systdme

1- Annotez ltl6ment du document annexe trouv6 dans les ordinateurs de la startup.

2- Citez deux principales caractdristiques des composants suivants :

a) Processeur;

b) Disque Dur.

3- Quel est le r6le des programmes ci-aprds :

a) BIOS ?

b) SETUP du BIOS ?

c) POST du BIOS ?

4- D6finissez les types de sauvegarde ci-aprds :

a) sauvegarde compldte ;
b) sauvegarde incr6mentielle ;
c) suvegarde diff6rentielle.

5- La carte graphique sera fortement sollicit6e lors de l'uUlisation des logiciels de jeux et

des logiciels de traitement d'images 2D et 3D. Les 6crans des ordinateurs ont les
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caractdristiques suivantes : le pas de masque est de 0,55 mm, la largeur est de 386

mm et la hauteur est de 290 mm.

a) D6finissez les termes cFaprds :

i. Pixel ;

ii. Pas de masque ;
iii. R6solution de l'6cran ;

iv. D6finition de ltcran ;

v. Taille de ltcran.
b) Calculez, en pouce, la taille de ltcran.
c) Calculez le nombre de pixels en largeur (valeur entidre).

d) Calculez le nombre de pixels en hauteur (valeur entidre).

e) D6duisez-en la d6finition de ltcran.
f) Calculez la r6solution de l'6cran.

6- La carte graphique possdde plusieurs composants trds impoftants dont le GPU.

a) Quel est le r6le d'une carte graphique ?

b) D6finissez le sigle GPU.

c) Donnez le r6le du GPU.

7- Une imprimante laser couleur r6seau est pr6vue dans le r6seau. Citez deux principales

caract6ristiques attendues d'une imprimante ?

8- Les ordinateurs du r6seau doivent pouvoir supporter le systdme d,exploitation
windows 10 - 32 bits et 64 bits. Proposez la configuration minimale d'un ordinateur du
r6seau (Processeur, Ram, Disque dur).

Partie 2 : r6seau informatique

1- Le format de l'information qui passe sur le mddium de communication du r6seau est :

t

TlFrb&l!Ie

.lr!t'E&kdhb.

a) Quel est le nom donn6 (pDU, protocol Data unit) ir ce format d,information
dans le moddle OSI ?

b) A quel niveau du moddle OSI le trouve-t-on ?

c) Quel type d'adresse (Ip, MAC, Num6ro de port) y trouve-t-on ?
d) Quelle est la longueur minimum de donndes transportables ?
e) Quelles sont les tailles minimum et maximum de cette information ?

D Quel est le r6le du Checksum (CRC) ?
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2- Une information captur6e sur l'une des couches r6seau et pr6sent6e ci-dessous est

cod6e selon deux des m6thodes de codage suivants : RZ, NRZ, NRZI, Manchester,

Manchester Diff6rentiel.

llcrlogc

Cod!& 2

a) Indiquez la m6thode de codage 1.

b) Indiquez la m6thode de codage 2'

c) Donnez la valeur binaire du signal transmis.

d) Quelle est la valeur du signal du bit au repos 0uste avant t = 0) ?

3- L'adresse IP priv6 du r6seau local KpessouTech est 172.17.0.0 /16 et son adresse IP

publique est 82.192.255.7 /8.
a) Donnez les adresses Priv6es de classe A, B et C'

b) D6finissez les sigles NAT et ADSL.

c) Expliquez en deux lignes au maximum le principe de IADSL'

4- On considdre l?dresse du r6seau local KpessouTech'

d) Quelle est la classe de l'adresse IP ?

e) Donnez la valeur d6cimale point6e du masque de sous-r6seau'

0 Donnez le nombre d'h6te que ce r6seau peut contenir'

g) Donnez les adresses IP des deux premidres machines du r6seau local'

h) Donnez les adresses IP des deux derniares machines du r6seau local'

i)DonnezlesadresseslPdela2o20c-emachinedur6seaulocal.

Partie 3 : 6lectricit6 et 6lectronique

on retrouve sur l'unsdes cartes mdres des ordinateurs le circuit suivant of R1=56

ohms, Rz=68 ohms, et Rs=82 ohms. La tension de seuil de la diode est de 0,6V.
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1- Expliquez bridvement le fonctionnement d'une diode'

2- Calculez la r6sistance equivalente R du dip6le AB lorsque l'interrupteur s est ouvert'

3- On ferme l'interruPteur S'

a) D6terminez I'intensit6 du courant L traversant Rr'

b) Calculez la tension Urc.

c) Calculez la tension Uce.

Oj Catcutez les intensit6s Iz et Is des courants traversant R'? et fu'

e) D6terminez la puissance dissip6e par la diode'

BONNE CHANCE !


